



3类集采高值医用耗材落地烟台 其中,关节骨水泥产品平均降幅83.13%

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小
娱 通讯员 记华)自9月15日起,超声
刀头、腔镜切割吻/缝合器及钉仓类、关
节骨水泥类3类高值医用耗材集采结果
在烟台落地执行。

此次集采,超声刀头联动全国12个省
及跨省联盟中选价格,最低中选价格为480
元;吻合器联动全国16个省及跨省联盟中
选价格,最低中选价格为47.2元;关节骨水
泥(含抗生素)产品最低中选价格为257元,
关节骨水泥(不含抗生素)产品最低中选价格
为198元,平均降幅83.13%。

据了解,超声刀是在外科手术中广
泛应用的工具,具有出血少、对组织伤
害少、术后恢复快等特点,有“无血手术
刀”之称。关节骨水泥是一种用于骨科
手术中固定人工关节的耗材,中国每年
大约有100万患者会用到骨水泥以及相
关产品。

下一步,烟台市医保局将继续做好
各类医用耗材集中带量采购中选结果
的落地执行工作,强化供应和使用监
管,要求各相关医疗机构畅通中选产品
进院渠道,按时完成协议采购量,从临
床合理使用出发,优先采购集采中选产
品,释放集采改革红利,减轻人民群众
就医负担。

第四批国家组织高值医用耗材集采启动 聚焦人工晶体及运动医学类

国家组织高值医用耗材联合采购办
公室日前印发《国家组织人工晶体类及运
动医学类医用耗材集中带量采购公告》,
标志着第四批国家组织高值医用耗材集
采正式启动。

此次集中带量采购产品为人工晶
体类及运动医学类医用耗材。增材制
造技术(即3D打印类)产品可自愿参
加。公告对采购产品范围、类别、材质
等进行要求。

公告明确,联盟地区有使用人工晶
体类或运动医学类医用耗材的公立医疗
机构均应参加。医保定点社会办医疗机
构和社会办医疗机构在承诺遵守此次集
采规定的前提下,按所在省区市的相关
规定自愿参加。

在采购规则方面,公告对竞价单元、
竞价规则、拟中选规则等作出规定。其
中,联合采购办公室将组织医疗机构填
报采购需求量,并汇总采购需求量后按
一定比例形成意向采购量。

此次人工晶体类及运动医学类医用
耗材集中带量采购周期为2年,自中选
结果实际执行日起计算。已自行开展人
工晶体类及运动医学类医用耗材集中带
量采购,且尚在采购协议期内的省份,可
顺延执行此次集采结果。 据新华社

国家助学贷款额度 提高4000元

记者近日从教育部获悉,教育部、财
政部、中国银行、金融监管总局近日印发
通知,决定调整完善助学贷款有关政策。
根据通知,自2023年秋季学期起,全
日制普通本专科学生(含第二学士学
位、高职学生、预科生)每人每年申请贷
款额度由不超过12000元提高至不超
过16000元;全日制研究生每人每年申
请贷款额度由不超过16000元提高至不
超过20000元。

国家助学贷款是利用财政金融手段
完善我国普通高校资助政策体系的一
项重要措施。

教育部财务司负责人表示,随着经济
社会的发展,学费、基本生活费等就学成
本有所上升,学生及其家庭面临的经济压
力和贷款需求增加,需要进一步释放助
学贷款政策红利,更好满足学生贷款需求、
减轻学生还款压力,助力学生完成学业、
更好就业。

通知鼓励银行业金融机构有针对性
地开发完善手续便捷、风险可控的研
究生信用助学贷款产品,并在贷款额度、
期限、还款方式等方面给予一定优惠。

据介绍,2023年已经提交贷款申请或
者签订借款合同的学生,可根据实际需
求,在新的额度范围内向国家助学贷款经
办银行申请增加贷款金额。 据新华社

“老子帮办”昨日走进楚新社区 40多件“老物件”重焕新生



本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕
金淮 通讯员 杨海姣 摄影报道)昨天上
午,由烟台晚报、红社·民购和芝罘区只
楚街道楚新社区联合举办的“老子帮办”
进社区活动第327站在宫家岛中北街社
区居委会门前如期举行。“老子帮办”栏
目记者、参加活动各单位工作人员和热
心志愿者们帮助市民解决了一系列难
题,免费理发、“老物件”维修、法律咨询、
健康义诊、家政服务等惠民服务项目受
到市民的好评。

本站环球美发学校派出的蒋涵静、
郝冠翔、谭玉岑、耿硕4名美发师累计为
28位市民免费理发。烟台通修电气技术
服务有限公司赵飞师傅、高雪钗师傅和
帮办员孙德荣、李肇平组成的维修区域

人气最旺,三张桌子上摆满了钟表、收音
机、热水壶、电风扇等各类老物件40多
件。这些“老物件”经维修师傅之手又能
重新使用了,市民对他们精湛的手艺赞
不绝口。

山东邦典律师事务所高旭东律师为
11位市民解疑答惑,市民提出的问题大
多集中在合同纠纷、遗产继承等方面,高
律师耐心为市民讲解并提出合理的解决
办法。健康义诊同样受到市民关注。爱尔
眼科、洛神口腔、德韩口腔、惠耳听力、
天泰通耳目健康中心也分别派出专家队
伍为市民义诊,提供健康咨询,受到老年
朋友的欢迎。楚新社区、烟台市融媒体中
心小报童发行公司、红社·民购、白玉口腔
等单位的工作人员和志愿者各自为社区

百姓提供了力所能及的服务。

从上午8点半到12点,“老子”团队累
计接待市民425人次。市民提出的各类
问题中,法律方面的问题11件、健康方面
问题115件、生活咨询和家政方面问题
163件、其他问题136件。绝大多数问题
已圆满解决,对于部分暂未解决的难题,
栏目记者和志愿者正在抓紧联系相关部
门,争取早日给市民一个满意答复。



职工主动辞职 仍享有年休假

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小
娱 通讯员 刘元珍 矫奕休)日前,市民小
微(化名)辞职时申请年休假待遇,被单位
拒绝,理由是主动辞职没有年休假。记者
从烟台市劳动人事争议调解仲裁院了解
到,职工主动提出离职,不影响其享有当
年年休假的权利。

根据《企业职工带薪年休假实施办
法》第十二条第一款规定,用人单位与职
工解除或者终止劳动合同时,当年度未安
排职工休满应休年休假的,应当按照职工
当年已工作时间折算应休未休年休假天
数并支付未休年休假工资报酬,但折算后
不足1整天的部分不支付未休年休假工资
报酬。该条款规定的“解除或者终止劳动
合同时”应理解为一种事实状态的描述,
职工主动提出离职也属于其中一种,不影
响其享有当年年休假的权利。

“单位应当保证职工享受年休假。
职工在年休假期间享受与正常工作期间相
同的工资收入。”烟台市劳动人事争议调
解仲裁院工作人员表示,只要职工满足休
年休假的条件,就应当享受年休假权利,
用人单位应当统筹安排。职工提前30天
书面通知用人单位解除劳动合同的,用人
单位可在30天预告期内统筹安排好年休
假,如职工未经30天预告期,与用人单位
协商一致解除的,双方可协商统筹安排好
年休假,未能安排的,应当依法支付未休
年休假工资。